



ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК

Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Феофана,
архиепископа Челябинского и Златоустовского

№4 (30 сентября 2011 г.)

Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя...

Рождество Пресвятой Богородицы



Этот праздник установлен Церковью в IV веке и является первым двенадцатым праздником церковного года, ведь по старому стилю церковный год начинается 1 сентября.

Об обстоятельствах, связанных с этим событием, поведало нам Предание. В небольшом галилейском городе Назарете жила престарелая супружеская пара — Иоаким и Анна. Оба супруга были праведны и благочестивы. Святые супруги Иоаким и Анна долгое время были бездетны и плакали о том, что у них нет детей. Однажды Иоаким в большой праздник принес в Иерусалимский храм дары Господу Богу. Но священник не захотел принять даров Иоакима, потому что тот был бездетен, а дети считались благословением Божиим.

Тем временем жена его, бывшая дома, тоже услышала, что первосвященник в храме отказался принять их дары из-за бездетности.

Она узнала также, что муж ее, скорбя и плача, ушел в пустыню, и сама заплакала. Анна пошла в свой сад, села под лавровым деревом, вздохнула и, взглянув на небо полными слез глазами, заметила вверху, на дереве, гнездо, в котором пищали маленькие птенцы. «Даже птицы имеют детей, а у нас нет такого утешения в старости», — подумала Анна.

Внезапно ей явился ангел Господень. Он сказал: «Ты зачнешь и родишь Дочь, благословенную, превыше всех. Через Нее получат благословение Божие и все земные народы. Через Нее будет дано всем людям Спасение. Имя Ей будет Мария».

В то же самое время ангел явился в пустыне и Иоакиму. Он сказал: «Иоаким! Бог услышал твою молитву, и Он благоволил даровать тебе Свою благодать. Твоя жена Анна зачнет и родит тебе Дочь, которая будет радостью для всего мира. Вот тебе знак, что я говорю тебе правду: иди к храму в Иерусалим, и там, у Золотых ворот, найдешь свою супругу Анну, которой я сказал то же самое».

Удивленный Иоаким, благодаря всем сердцем Богу, с радостью поспешно отправился в Иерусалим, к храму. Там, как сказал ему ангел, он увидел Анну, молящуюся Богу у Золотых ворот, и рассказал ей об ангеле. Она также рассказала мужу обо всем, что видела и слышала о рождении Дочери. Помолившись Господу и поклонившись Ему в храме, супруги вернулись домой.

Через девять месяцев у Анны родилась Дочь, чистейшая и благословеннейшая. Выше всего, что было когда-нибудь создано, начало нашего спасения, наша заступница пред Богом. О рождестве Ее радовались небо и земля. По случаю Ее рождения Иоаким принес Богу большие дары и жертвы, получил благословение первосвященника, священников и всех людей за то, что удостоился благословения Божия. Потом он устроил в своем доме большой пир, и все веселились и славили Бога.

Святая Церковь справедливо называет Иоакима и Анну Богоотцами, потому что от Пресвятой их Дочери Девы Марии родился Иисус Христос.

Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня

День памяти: 14 сентября

Римские императоры-язычники пытались полностью уничтожить в человечестве воспоминания о священных местах, где пострадал за людей и воскрес Господь наш Иисус Христос. Император Адриан (117 - 138) приказал засыпать землей Голгофу и Гроб Господень и на искусственном холме поставить капище языческой богини Венеры и статую Юпитера. На это место собирались язычники и совершали идольские жертвоприношения. Однако через 300 лет Промыслом Божиим великие христианские святыни - Гроб Господень и Животворящий Крест были вновь обреты христианами и открыты для поклонения. Это произошло при равноапостольном императоре Константине Великом (память 21 мая), первом из римских императоров, прекратившем гонения на христиан.

Равноапостольный император Константин, содействием Божиим одержавший в трех войнах победу над врагами, видел на небе Божие знамение - Крест с надписью «Сим победиши». Горячо желая отыскать Крест, на котором был распят Господь наш Иисус Христос, равноапостольный Константин направил в Иерусалим свою мать, благочестивую царицу Елену (память 21 мая), снабдив ее письмом к Патриарху Иерусалимскому Макарию. Разыскивая Животворящий Крест, она расспрашивала христиан и иудеев, но долгое время ее поиски оставались безуспешными. Наконец, ей указали на одного старого еврея по имени Иуда, который сообщил, что Крест зарыт там, где стоит капище Венеры. Капище разрушили и, совершив молитву, начали копать землю. Вскоре были обнаружены



Гроб Господень и неподалеку от него три креста, дощечка с надписью, сделанной по приказанию Пилата, и четыре гвоздя, пронзившие Тело Господа. Чтобы узнать, на котором из трех крестов был распят Спаситель, Патриарх Макарий поочередно возложил кресты на покойника. Когда был возложен Крест Господень, мертвец ожил.

Увидев воскресшего, все убедились, что найден Животворящий Крест. Христиане, в бесчисленном множестве пришедшие поклониться Святому Кресту, просили святителя Макария поднять, воздвигнуть Крест, чтобы все могли, хотя издали, благоговейно созерцать Его. Это торжественное событие произошло в 326 году.

При обретении Животворящего Креста совершилось и другое чудо: тяжело больная женщина, при осенении ее Святым Крестом, сразу исцелилась. Старец Иуда и другие иудеи уверовали во Христа и приняли святое Крещение.

Святая царица Елена ознаменовала места, связанные с земной жизнью Спасителя, основанием более 80 храмов, воздвигнутых в Вифлееме - месте Рождества Христова, на горе Елеонской, откуда Господь вознесся на небо, в Гефсимании, где Спаситель молился перед Своими страданиями и где была погребена Божия Мать после успения. В Константинополь святая Елена привезла с собой часть Животворящего Древа и гвозди. Равноапостольный император Константин повелел воздвигнуть в Иерусалиме величественный и обширный храм в честь Воскресения Христова, включавший в себя и Гроб Господень, и Голгофу. Храм был освящен 13 сентября 335 года. На следующий день, 14 сентября, установлено было праздновать Воздвижение Честного и Животворящего Креста.

Новости Челябинской и Златоустовской епархии

Миасская молодежь привела в порядок старинный разрушенный храм

Жители деревни Краснокаменка, что недалеко от Миасса уже около ста лет не слышат колоколов. Православный храм, воздвигнутый здесь на рубеже XIX-XX веков, пострадал в годы безбожной власти. Слава Богу, храм не был взорван и до сих пор украшает местность. Храмовое строение использовали в качестве зернового склада, а затем приюта для бездомных. Это привело к частичному разрушению здания, однако кирпичная кладка ещё цела. В восстановлении нуждается купол храма, также необходима внутренняя отделка.

В субботу, 10 сентября, стены заброшенного храма оживила своим присутствием группа волонтеров. На приглашение протоиерея Георгия Крецу, который является благочинным Миасского округа и настоятелем храма Святой Троицы в городе Миассе, откликнулись 24 человека. Среди собравшихся на субботник были ребята из православного молодежного объединения «Твёрдый знак» и все те, кто смог принять участие в этом святом деле.

Много сил пришлось приложить, чтобы избавиться от высокой травы вокруг церкви. Через несколько часов работы храм приобрёл ухоженный вид. Теперь есть надежда, что сами жители Краснокаменки станут поддерживать церковь в таком состоянии и защищать от поругания здание старинной архитектуры.

В Свято-Троицком храме Челябинска прошла панихида по погибшим хоккеистам «Локомотива»

На поминальное богослужение прибыл весь состав хоккейной команды «Трактор». Авиакатастрофа под Ярославлем, в которой погибла хоккейная команда «Локомотив», для Челябинска оказалась до слез близкой. В самолете Як-42, потерпевшем 7 сентября крушение, погибли трое южноуральцев: два хоккеиста – 23-летний Александр Калянин и 24-летний Геннадий Чурилов, а также бортпроводница Надежда Максимова.

Свято-Троицкий храм Челябинска был полон людьми, которые пришли в церковь, чтобы почтить память погибших хоккеистов «Локомотива». После тренировки на панихиду прибыла и хоккейная команда «Трактор» в полном составе. Многие из погибших спортсменов – были близкими друзьями челябинских хоккеистов. Нападающий «Локомотива» Геннадий Чурилов был крестным отцом для маленького сына Ильи Проскуракова.

В субботу, 10 сентября в Челябинске прошли похороны воспитанника хоккейного клуба «Трактор», форварда ХК «Локомотив» Александра Калянина. Его тело доставили на родину 9 сентября. Прощание с Александром Каляниным состоялось на ледовой арене «Трактор» с 10.00 до 12.00. Спортсмена похоронили на Успенском кладбище.

<http://sobor-chel.ru>

Дорогие братья и сестры! В православном листке напечатано Слово Божие, помещены изображения икон. Мы просим Вас не использовать этот листок на хозяйственные нужды.

Новости Чесменского прихода

Молебен о болящих и страждущих был отслужен 31 августа в отделении терапии районной больницы с.Чесма.

В четверг 8 сентября была отслужена заупокойная лития о погибших хоккеистах команды «Локомотив».

Традиционное посещение ОДП «Надежда» с.Чесма настоятелем Свято-Никольского храма о.Артемием состоялось 15 сентября. «Надежда» - это своеобразный клуб, где собираются одинокие пожилые люди, как никто другой нуждающиеся во внимании и заботе.

Первое занятие по предмету «Основы православной культуры» прошло в селе Светлое. Урок, состоявшийся 16 сентября, был проведен настоятелем Свято-Никольского храма иереем Артемием. Дальнейшие занятия будут проводиться педагогом Светловской средней общеобразовательной школы Риммой Раульевной Фоменко.

С 25 сентября вновь начались занятия в воскресной школе Свято-Никольского храма с.Чесма.

Помогаем Глебу всем приходом!



Прихожане Свято-Никольского храма с.Чесма совершили еще одно доброе дело. Недавно по областному телевидению прошел сюжет о семилетнем Глебе Кислицыне, который страдает водянкой головного мозга. Это страшная болезнь, когда из-за деформации головы ребенок не может вести полноценный образ жизни. Всю жизнь малыш провел в лежачем положении.

«Я очень рад, что этот сюжет нашёл отклик в сердцах наших прихожан. Не откладывая это дело в долгий ящик, мы решили помочь ему. После Божественной литургии мы объявили сбор средств, для помощи этому ребёнку», - отмечает о.Артемий.

Было собрано более трёх тысяч рублей, которые отправили отцу маленького Глеба (а после того, как из семьи ушла мама малыша, его воспитывает именно отец).

«Конечно же, в дальнейшем будем поддерживать эту семью вещами, возможно, еще раз организуем сбор денежных средств. Но самое главное в такой ситуации – это внимание, потому что, когда человек ощущает моральную поддержку, чувствует сопереживание других людей, у него появляются новые силы мужественно переносить те страдания и беды, которые выпали на его судьбу. Мы с Божьей помощью, понемногу будем помогать этой семье, которая нуждается еще и в простом человеческом участии», - завершил свой рассказ батюшка.

Игрушки для детского сада Зеленой долины



Не так давно в пос. Зеленая долина был открыт детский сад. К сожалению, радость от этого важного в жизни поселка события была несколько омрачена тем фактом, что малышам в данном дошкольном учреждении не хватало игрушек. Поэтому прихожане Свято-Никольского храма решили отправить детям небольшой, но очень нужный подарок.

Вот что сообщает по этому поводу настоятель Свято-Никольского храма с.Чесма иерей Артемий:

- Одним из направлений деятельности нашего прихода является благотворительность, дела милосердия. Нам часто приносят детскую и взрослую одежду, а с некоторых пор – и детские игрушки. У нас встал вопрос, куда деть эти игрушки. Сначала, мы хотели отдать их в детское отделение районной больницы, но оказалось, что это не разрешено по действующим санитарным нормам.

Тогда мы обратились с этим вопросом к начальнику отдела образования Паномаренко Людмиле Георгиевне. Она подсказала нам хорошее решение этой проблемы: помочь детскому саду посёлка Зелёная Долина, где остро стоит вопрос нехватки игрушек.

Мы, конечно же, с радостью откликнулись на это предложение. На тот момент у нас уже было достаточно много игрушек. Но, тем не менее, мы обратились к прихожанам за дополнительной помощью и попросили, чтобы они принесли неиспользуемые и ненужные их детям игрушки.

Когда набралось пять больших пакетов, мы отправились с ними в детский сад посёлка Зелёная Долина. Детей там, прямо скажем, очень мало – всего 16 человек. Но с какой же радостью нас встречали малыши, как у них горели глаза, когда мы привезли им подарки. Счастья у детей было через край – они сразу же занялись этими игрушками.

Мне кажется, каждый из нас в этот день понял, что мы собирали игрушки не зря, потому что наш приезд оказался настоящим праздником для малышей. Мы предложили им свою помощь и в дальнейшем. Пускай у прихода не так много возможностей помогать всем нуждающимся (порой мы сами нуждаемся в помощи), но порадовать детей игрушками, я думаю, приход в состоянии. Мы будем это обязательно делать.

Кроме того, я посетил начальную школу посёлка Зелёная Долина. Вошёл в большую комнату, которая, как мне сказали, является здесь спортзалом. Я заметил, что там нет никакого спортивного инвентаря: ни мяча, ни скакалок, ничего. Просто пустая голая комната. На вопрос «Где же у вас спортивный инвентарь?» мне ответили, что в нем существует острая необходимость, но пока никто и ничем не может помочь. Я не мог не откликнуться на это предложение и пообещал помочь школе спортивным инвентарём. На данный момент спортивный инвентарь нами уже приобретен на пожертвования прихожан, и я думаю, что в ближайшее время мы созвонимся с директором начальной школы посёлка Зелёная Долина и обязательно отвезём им этот полезный и нужный подарок.

Как было отмечено выше, мы планируем поддерживать школу, детский сад посёлка Зелёная Долина. По возможности будем оказывать помощь и другим детсадам, которые остро нуждаются в игрушках и прочем инвентаре. Конечно детские сады в сёлах Чесма, Светлое, посёлке Березинский и других крупных населенных пунктах района получают существенную финансовую поддержку, им выделяются деньги на ремонты, на покупку спортивного инвентаря. Но есть и такие детсады, где элементарно не хватает игрушек. Пускай там мало детей, но, всё равно, это наши дети. Наша задача помочь именно таким учреждениям, где даже небольшая помощь будет востребована и принесёт много радости нашим детям.

Новый учебный год в воскресной школе



В минувшее воскресенье 25 сентября состоялось открытие нового учебного года в воскресной школе при Свято-Никольском храме с.Чесма.

Настоятель храма иерей Артемий сообщает: «Мы собрали всех детей, которые у нас учились в прошлом году и пригласили их родителей, чтобы вместе отпраздновать начало второго учебного года в нашей воскресной школе».

По словам батюшки, наличие воскресной школы для нашего прихода особенно важно, потому что дети – это тот слой населения, который церковь должна опекать с наибольшей заботой. Именно поэтому даже во время летних каникул воскресная школа продолжала работать

и обеспечивать занятость детей.

Педагоги приходской школы постарались сделать открытие нового учебного года ярким и запоминающимся. Ребята также подготовили небольшую программу - стихотворения и песни. Ученики Вадим Румянцев и Андрей

Шенмаер прочли стихи о воскресной школе, от старшеклассников выступил Нагашпаев Александр, подготовили интересную инсценировку с лепестками ромашки Кудряшова Настя, Рожкова Ира и Гилёва Настя. От лица родителей взяла слово А.Богданова, рассказавшая притчу об Ангеле-Хранителе. Как отмечает о.Артемий, все участие школы выступили достойно.

Затем для всех собравшихся был устроен просмотр видеоряда, составленного педагогом воскресной школы Ириной Сергеевной Бавиной. В нем рассказывалось об успехах ребят в прошлом году, о проведенных в школе праздниках Рождества, Пасхи, а также о самых интересных

событиях минувшего лета.

В этом учебном году ребята будут обучаться по новой насыщенной программе, которая будет включать уроки грамоты, детского творчества (подделки на религиозную тематику), а также занятия по церковному пению. «Будет много сюрпризов, - сообщает отец Артемий. - Я думаю, что детям понравится, хотя новый учебный год будет намного насыщеннее предыдущего. Однако надеюсь, что с Божьей помощью со всеми поставленными задачами мы справимся».

Педагоги отмечают, что их не может не радовать тот факт, что дети несмотря ни на что посещают воскресную школу, хотя это не общеобразовательное учреждение и занятия в нем не являются обязательными. Тем не менее, ребята с радостью занимаются здесь. «Это говорит о том, что все наши усилия не напрасны, - радуется батюшка. - Вспоминая, какими дети пришли к нам год назад, видишь большую разницу по сравнению с тем, какими они становятся сейчас. Это даёт силы для того, чтобы продолжать работу воскресной школы, придумывать различные мероприятия, чтобы жизнь, учёба в ней были и интересными и насыщенными, приносили пользу для души и разума детей»

**Всех учеников и их родителей поздравляем с открытием нового учебного года в воскресной школе!
Успехов, помощи Божией в учёбе и в мирских делах!**